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AUTOGRAMIÁDA	ILUSTRÁTOROV	EDÍCIE	STOPY	
TOTO!	je	galéria	na	Moskovskej	29	v	Bratislave	
31.	1.	2018	od	18.00	hod.	do	19.00	hod.	
	

Ilustrátorov	 veľmi	 nevidno.	 Sú	 skrytí	 za	 obrázkami.	 Ešte	 nedávno	 boli	 ich	 mená	
napísané	len	a	len	malými,	sotva	čitateľnými	písmenkami,	niekde	v	tiráži.	Čitateľov	väčšinou	
vôbec	nenapadlo,	hľadať	ich.		

Ale	my	sme	si	–	u	nás,	v	TOTO!	je	galéria	–	povedali,	že	by	bolo	fajn	vedieť,	kto	nám,	
keď	 sme	boli	 ešte	 deti	 a	doslova	 sme	hltali	 	 všetky	 tie	 príbehy	o	indiánoch,	 kovbojoch,	 tie	
(možno	 trochu	 naivné)	 detektívky	 o	pánovi	 Tragáčikovi,	 	 tie	 cestopisné	 dobrodružstvá	
o	bielom	Svazijčanovi,	tie	historicky	úplne	nepresné	fabule,	tie	prvé	sci-fi,	vlastne	„pomohol“	
čítať.	Kto	dal	hrdinom	 tých	príbehov	 tvár,	 kto	pomohol	naplno	 roztvoriť	našu	 fantáziu	aby	
sme	v	hlave	to	čo	čítame,	videli	ako	v	kine.		
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Nie	 vždy	 sme	 si	 uvedomili,	 ako	 zložito	 tie	 knižky	 vznikali:	 „...	 nevedel	 som	 nájsť	

podklady,	 v	70.	 rokoch	 jednoducho	 niečo,	 z	čoho	 by	 som	 vyčítal,	 ako	 to	 vyzeralo	 v	Južnej	
Amerike	nebolo	v	knižniciach	–	musel	som	to	trafiť	podľa	textu,“	povedal	Juraj	Dressler.		

V	edícii	 STOPY	 –	 hej,	 ten	 názov	 bol	 priamo	 na	 obale,	 spolu	 s	farebným	 prúžkom	
a	čierno	 bielym	 obrázkom	 –	 bolo	 tých	 ilustrátorov	 40.	 „...	 každú	 dvadsiatu	 stranu	 bola	
ilustrácia,	 nevedel	 som	 sa	 dočkať,	 až	 sa	 k	nej	 dočítam,“	 povedal	 jeden	 z	návštevníkov	
výstavy.			

Nevypátrali	sme	všetkých	ilustrátorov.		
Ale	12	áno.		
A	tak	sme	zorganizovali	stretnutie:	ilustrátorov	a	ich	čitateľov.		
Budeme	radi,	ak	k	nám	–	do	TOTO!	je	galéria	na	Moskovskej	29	v	Bratislave,	v	stredu	

31.	1.	2018	o	18.00	hod.	-	prídete.	A	vezmite	si	so	sebou	knižky	z	edície	STOPY.	Podpíšu	vám	
ich:		
Jozef	Cesnak,	Veronika	Rónayová,	Martin	Kellenberger,	Peter	Augustovič	,	Zdeno	Brázdil	,	
Peter	Cpin,	Peter	Kľúčik,	František	Kudláč,	Ján	Lengyel,	Marián	Oravec,	Dušan	Pacúch,	
Alexej	Vojtášek		
 
Výstavu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 
 

 

	
	
	

	TOTO!	je	taká	galéria,	v	ktorej	sú	vystavené	ilustrácie	–	obrázky,	ktoré	si	pamätáme		
z	knižiek,	čo	sme	čítali	ako	deti,	aj	z	tých,	čo	si	teraz	čítame	so	svojimi	deťmi.		
Ilustrátorov,	čo	ich	namaľovali,	však	často	ani	nepoznáme:	veď	koho	by	napadlo	
hľadať	niekde	na	konci	knihy	meno	napísané	drobnými	písmenkami.	A	tak	nám	často	
uniká,	aká	je	slovenská	ilustrátorská	tradícia	úžasná.	A	aj	to,	že	ilustrácia	je	také	isté	
umelecké	dielo	ako	obraz	či	grafika.	Zaslúži	si	visieť	v	galérii.	Alebo		
u	vás	doma.	Nech	sa	páči,	vstúpte.	
	


